
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quarta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
19(dezenove) de agosto do ano de 
2025(dois mil e vinte e cinco).-------------- 

 Às dez horas do dia 19(dezenove) de agosto do ano de 2025(dois mil e vinte e 
cinco) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luis 
Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, 
Jean Carlos Corrêa Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan de Almeida 
Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Oseias Rodrigues Couto, Paulo Brizio da Cunha, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vagne Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues Bento 
Neto. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão em nome de Deus.  A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: 
Ata do dia 14/08/2025. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 14/08/2025; 
RETORNO DO VEREADOR ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES 
(REPUBLICANOS), LICENCIADO NOS TERMOS DO PARÁGRAFO ÚNICO 
DO ART. 20 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, DESLIGADO DO CARGO DE 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO ATRAVÉS DA PORTARIA Nº 
3516, DE 18 DE AGOSTO DE 2025; PROJETO DE LEI: 0086/2025 - ANDRÉ 
LUIZ LOBO FILHO, AUTORIZA A IMPLEMENTAÇÃO DO MODELO DE 
ESCOLA CÍVICO MILITAR - ECIM NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
ENSINO, NA FORMA EM QUE ESPECIFICA; PROJETO DE LEI: 0200/2025 - 
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE CONTRATAÇÃO DE MÃO DE OBRA LOCAL POR 
EMPRESAS PRESTADORAS DE SERVIÇOS, CONCESSIONÁRIAS E 
CONTRATADAS PELO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0208/2025 - SÉRGIO LUIZ COSTA 
AZEVEDO FILHO, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 4.139, DE 03 DE JANEIRO 
DE 2025, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.(MENSAGEM EXECUTIVA Nº 
33/2025); PROJETO DE LEI: 0209/2025 - THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO,DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA INSPEÇÃO 
PERIÓDICA DE SEGURANÇA DOS MOBILIÁRIOS E BRINQUEDOS 
EXISTENTES NAS CRECHES E ESCOLAS DA REDE PÚBLICA E PRIVADA 
DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0210/2025 - MILTON ALENCAR JÚNIOR, DISPÕE SOBRE 
A OBRIGATORIEDADE DE IDENTIFICAÇÃO DAS EMBARCAÇÕES EM SUAS 
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DEFENSAS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 
Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe destacando sua satisfação em retornar a Casa Legislativa. Afirmou que, 
em sua passagem pela Câmara de Vereadores, onde inclusive chegara à 
presidência, tivera a honra de aprender muito com o veterano Vereador Luiz 
Geraldo Simas de Azevedo. Disse ainda, que não poderia deixar de agradecer 
ao prefeito Dr. Serginho, em virtude de que o mesmo não media esforços na luta 
pelo desenvolvimento de Cabo Frio e lhe dera a oportunidade de atuar à frente 
da Secretaria de Educação por cerca de oito meses. Observou, que encarara o 
desafio junto a uma equipe maravilhosa e que em seu lugar assumiria seu 
subsecretário Alessandro Teixeira, que também era seu amigo pessoal. Disse 
que, se esforçara ao máximo na administração da Secretaria de Educação e que 
apesar do orçamento falho estava certo de que o ano seria finalizado muito 
melhor do que encontrara. E mais, que todos deveriam unir forças, em 
decorrência de que não havia pasta mais importante do que a Secretaria de 
Educação. Reiterou que, ao tomar posse na Secretaria de Educação fora 
chamado de palhaço, mas, que estava contente por ter implementado ações que 
fizeram a diferença para a Rede Municipal de Cabo Frio. Prosseguindo fez um 
breve relato de suas ações na Secretaria de Educação, enfatizando que, com 
relação a prova do SAEB, toda a rede fora mobilizada para que os alunos se 
saíssem bem naquela avaliação. Disse que, todos os dias eram feitos esforços 
sub-humanos para melhorar as escolas de Cabo Frio, visto que havia alunos de 
quatorze anos que sequer sabiam ler, apesar de onerarem os cofres públicos, 
assim, todo o empenho estava sendo realizado, no sentido de melhorar o 
desenvolvimento dos alunos de forma geral. Após solicitou apoio dos nobres 
pares, no sentido de que todos vestissem a camisa da Educação. Reiterou que, 
se não fosse tomada atitude na atualidade com relação a defesa da Educação 
de qualidade, no futuro todos seriam afetados. Em aparte, o Vereador Jean 
Corrêa Estevão deu as boas-vindas ao Vereador Alfredo Gonçalves, ressaltando 
que sentiria falta da vereadora Alexandra Codeço, mas, que as mudanças faziam 
parte do jogo político. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo disse que a volta do Vereador Alfredo Gonçalves era uma grande 
alegria. Disse ainda, que não poderia deixar de agradecer à Vereadora 
Alexandra Codeço, visto que a mesma estivera sempre empenhada na luta a 
favor das mulheres. Disse ainda, que seu gabinete estaria sempre aberto para o 
vereador Alfredo Gonçalves. Retomando ao seu discurso, o Vereador Alfredo 
Gonçalves agradeceu a vereadora Alexandra Codeço ressaltando que a mesma 
realizara um brilhante trabalho no Legislativo, em sua ausência. Em aparte, o 
Vereador André Luiz Lobo, desejou sorte para o Vereador Alfredo Gonçalves e 
afirmou que, não podia deixar de dar os parabéns à vereadora Alexandra 
codeço, não só por que a mesma fazia aniversário, mas, também pelo motivo de 
que a vereadora era uma mulher guerreira. Disse que estava certo de que 
Alexandra Codeço estaria contribuindo com Cabo Frio onde quer que estivesse 
atuando. Também em aparte, o Vereador Vanderlei Bento deu as boas-vindas 
ao vereador Alfredo Gonçalves destacando que a Casa se engrandeceria ainda 
mais com a sua presença. Disse, que entendia o motivo pelo qual o vereador 
Alfredo Gonçalves obtinha sucesso em sua vida política e que o motivo era sua 
esposa Dra. Mônica que o motivava. Também em aparte, o vereador Thiago 



Vasconcelos frisou que, o vereador Alfredo Gonçalves realizara um grande 
trabalho à frente da Secretaria de Educação e que estava certo de que o mesmo 
realizaria um grande trabalho na Casa Legislativa. Também em aparte o 
Vereador Jonathan de Almeida Pires observou, que enquanto Secretário de 
Educação o Dr. Alfredo Gonçalves sempre atendera seus pleitos relacionados a 
Educação de Tamoios. Disse ainda, que tinha também um grande carinho por 
Alexandra Codeço, ressaltando que estava certo de que a mesma assumiria 
outra função, onde também se sentiria realizada. Em aparte, o Vereador Adeir 
Novaes parabenizou ao vereador Alfredo Gonçalves pelo retorno à Casa, 
enfatizando que Alexandra Codeço, sua esposa, estava bem, e estava certa de 
que Deus tinha novos desafios para ela. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Alfredo Gonçalves agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0086, 0200, 0208, 0209 E 
0210/2025. FOI APROVADO O PROJETO DE LEI: 0168/2025. FOI APROVADO 
O REQUERIMENTO: 0064/2025 E AS INDICAÇÕES: 0708, 0939, 0947, 0952, 
0983, 0985, 0989, 1001, 1002, 1004, 1008, 1009, 1018, 1020, 1021 E 1022/2025. 
FOI RETIRADA A PEDIDO DO AUTOR A INDICAÇÃO: 1006/2025. FORAM 
APROVADAS AS MOÇÕES: 0068 E 0069/2025. Terminada a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a 
Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador André luiz Lobo, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida teceu comentários sobre um senhor que, se 
encontrava em situação de rua e que o abordara pedindo dinheiro. Disse que 
encaminhara aquele homem para a Casa de Passagem, sublinhando que ele 
próprio estivera naquela instituição e que inclusive experimentara o almoço que 
era de excelente qualidade. Parabenizou ao senhor Tadeu, responsável pela 
Casa de Passagem, destacando que o mesmo recebia a todos com muito 
carinho e que a Casa necessitava alguma reforma, mas, que mesmo assim tinha 
como atender as pessoas em situação de rua. Assim, solicitava apoio dos 
Nobres Pares, no sentido de melhorar o lugar, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Thiago Vasconcelos, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida disse que, também ele estivera na Casa de Passagem e que 
a comida era realmente muito boa. Disse que o carinho como eram tratados os 
usuários da Casa também fora observado por ele. Em seguida citou o caso de 
uma criança que fora a óbito em uma creche, onde um móvel caíra sobre a 
mesma. Disse, que criara Projeto de Lei, no sentido de coibir aquele tipo de 
ocorrência e que sua proposição tinha como objetivo inspeções periódicas nas 
creches do município, para que outras famílias não passassem mais por aquela 
dor. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez 
uso da Tribuna o Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, dirigindo-se a sua esposa afirmou que a mesma 
era a estrutura de sua casa e que faria tudo para colocar de volta o sorriso em 
seu rosto, visto que a mesma havia perdido sua mãe. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 


